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Popovice 

Místní zpravodaj č. 1                                         březen 2026           

 

Vážení čtenáři, vážení sousedé, 
 
dny se konečně prodlužují, sluneční paprsky mají čím dál větší sílu a příroda se 
probouzí ze zimního spánku. Jaro je tu a s ním přichází i nová energie, chuť do 
života, a především čas na změny. Zatímco první jarní květiny zbarvují krajinu 
kolem nás, v naší obci nezahálíme. Období jara pro nás neznamená jen úklid po 
zimě, ale především start do nové pracovní a společenské sezóny. Čeká nás řada 
nových projektů, které jsme přes zimu připravovali a nyní je konečně můžeme 
uvést do praxe. 
V nadcházejících měsících se zaměříme na doplnění občanské vybavenosti, a to 
pořízením samoobslužného obchodu a výdejního boxu na zásilky. Dále chystáme 
revitalizaci několika zelených ploch v obci. Chceme, aby se nám v Popovicích žilo 
co nejlépe. 
Jaro je obdobím růstu a nových začátků. Věřím, že s vaší podporou a pozitivním 
přístupem se nám podaří všechny naplánované projekty úspěšně zrealizovat.  
 
Přeji vám všem krásné jarní dny plné energie, optimismu a inspirace. 
 
Daniela Fialová, starostka 

Z obsahu: 

• Samoobslužný 

obchod 

• Výdejní boxy 

• Výlety pořádané 

obcí  

• Velikonoční 

program 

v Rajhradské 

farnosti 

• Rybářské závody 

• Velkoobjemový 

odpad 

•  



2 
 

TŘÍDĚNÍ ODPADNÍHO DŘEVA 

Novou komoditou, kterou můžeme třídit je dřevo. Spol. KTS Ekologie s.ro. z tohoto odpadního dřeva udělá 

štěpku, která se dále prodává na výrobu pelet. Výhodou pro obec je, že neplatí za likvidaci odpadu a spol. 

KTS Ekologie s.r.o. má příjem z prodeje štěpky, který pak snižuje celkové náklady na svoz odpadu. Bohužel 

třídění v rámci svozu velkoobjemového odpadu nedopadlo dobře, občané nerespektovali popisy na 

kontejnerech a všechen odpad skončil na skládce. Je třeba respektovat tato pravidla: 

- pokud víte, že budete likvidovat větší množství dřevěného odpadu (např. vyklízet nemovitost nebo 

provádět větší rekonstrukci), kontaktujte OÚ a domluvíme se na přistavení extra kontejneru na 

odpadní dřevo. Tím ušetříme i místo ve velkoobjemových kontejnerech. 

- Do dřeva patří nepolstrovaný nábytek (rozložený), kuchyňské linky, dřevotříska, dveře (bez klik a 

skla), dřevěná okna (bez skla), palety. 

- Drobné kovové části na nábytku nevadí, dřevo může být lakované, dýhované… 

 

 

 

 

KONTEJNERY NA SKLO: 

 

Do kontejnerů na sklo patří pouze sklo. 

NEVHAZUJTE celé předměty, i když mají 

skleněné součásti (viz lustr na obrázku)!  

Vhazujte jen sklo! 

 

Žádáme majitele psů 

velkých plemen, aby jim při 

venčení na volno 

nasazovali náhubek. 

 

 

Žádáme občany, aby nezakládali komposty a skládky materiálů 

na veřejných prostranstvích, ztěžuje to údržbu těchto míst. 

Pokud chcete zasadit stromy vyšší než 3 m na veřejných 

prostranstvích, prosíme, přijďte tuto možnost konzultovat na 

Obecní úřad z důvodu možného omezení inženýrskými sítěmi 

a elektrickým vedením. 
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Svatomartinské hody v Popovicích 

Vážení občané, 

po více než deseti letech bychom rádi obnovili tradici Svatomartinských hodů v naší obci. Jako nově vzniklá 

Popovická chasa jsme se rozhodli navázat na tuto krásnou tradici a vrátit ji zpět do života naší vesnice. 

Svatomartinské hody se budou konat ve dnech 6.- 8. listopadu 2026. Součástí programu bude krojovaný 

průvod obcí, večerní hodová zábava a v neděli slavnostní mše svatá. Tradiční zvaní po vesnici proběhne týden 

před samotnými hody. 

Budeme velmi rádi, pokud nás přijdete podpořit a společně tak obnovíme tradici, která k naší obci 

neodmyslitelně patří. 

Srdečně Vás zve 

Vaše Popovická chasa 

 

 

Dětská skupina Popovice 

Prosíme rodiče, kteří mají zájem o umístění dítěte do naší DS, aby se přihlásili do termínu 31. 5. 2026 na e-mail 

starosta@obecpopovice.cz nebo na tel. 733642598. 

 

Vyjádření společnosti Cemotel k dokončení rozvodu optické sítě v Popovicích 

Na základě vašich četných dotazů na optický internet v obci, jsem kontaktovala spol. Cemotel (která je nyní 
součástí spol. Starnet) a situace je následující: 

V části obce je již optická síť vybudována (od nádraží k parčíku a dále k OÚ), tím byl i posílen vysílač na OÚ. 
Pokud máte zájem o zjištění dostupnosti, volejte 530 505 505 nebo 530 505 530 a domluvte si prohlídku 
technika. Na webových stránkách www.obecpopovice.cz , v sekci Aktuality najdete aktuální ceník služeb spol. 

Cemotel. 

Nyní se neplánuje další rozšiřování optické sítě. Další rozvoj závidí na počtu zákazníků a množství požadavků 
na optickou síť. 

 

Sportovci srdečně zvou 30.4.  

na tradiční pálení čarodějnic na hřišti 
 

Program:   

      17.00 otevřeno 

      18.00 tradiční fotbálek (kontaktní osoba R. Kafka 608039026) 

      19.15 - 20.00 zapálení ohně 

http://www.obecpopovice.cz/
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Samoobslužná prodejna  

Po několika letech bez obchodu jsme našli řešení, a tím je samoobslužný obchod Sámožka 24/7. Jedná se o 

dřevostavbu 8 x 3 m, která bude vybavena samoobslužnou technologií Contio. Obchod bude přístupný 24 hod. 
denně, 7 dní v týdnu a nabídne základní sortiment potravin, pečivo, chlazené i mražené výrobky. Chceme 

nabízet i lokální a farmářské výrobky. V současné době hledáme kolegu, který se bude starat o kompletní chod 
obchodu. 

Přístup bude na základě aplikace a ověření Bankovní identitou nebo čipovou kartou vydávanou na OÚ. 

Předpokládané slavnostní otevření je v sobotu 30. 5. v 10 hod. V měsíci květnu pak obdrží každá domácnost 
zvláštní vydání Zpravodaje s návodem a popisem fungování obchodu a ve středu 6. 5. od 18 hod. plánujeme 
setkání v sále, kde chceme obchod představit, prodiskutovat fungování a sortiment výrobků. Nachystána bude 
i ochutnávka pečiva a dalších výrobků. 

 

 

Podobně bude vypadat prodejna v Popovicích. (Foto http://samozka.cz/aboutus.html) 

 

Samoobslužný výdejní box 

 

 

 

V letošním roce bude pořízen samoobslužný 

výdejní box na zásilky OX BOX. 

Umístěn bude u OÚ a momentálně je zde 

možnost využívat doručení z Balíkovny (též i 

odesílání), Allegra, PJ Expedis, DPD. 

Instalován by měl být do konce května 2026.  
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Klima se mění. Jak adaptovat náš region?  

Adaptace na změnu klimatu je jednou z největších výzev, před nimiž náš region stojí. Dopady 
klimatické změny, jako je sucho, vlny veder, silný vítr, přívalové deště a povodně, si čím dál více 
vynucují naši pozornost. Co s tím? Je třeba pokusit se minimalizovat příčiny těchto změn a současně 
se přizpůsobit novým podmínkám – adaptovat naše obce i krajinu. Výsadby alejí a větrolamů, nové 
mokřady, změna zemědělského hospodaření, zastínění a zasakování vody v zastavěném území i 
mimo něj, to všechno jsou příklady vhodných adaptačních opatření.  

Jak je ale efektivně realizovat? Chceme se podílet na hledání řešení, a proto jsme se ve spolupráci 
s MAS Podbrněnsko zapojili do pilotního testování konceptu Klimaticky adaptovaných regionů, které 
probíhá pod taktovkou Nadace Partnerství. Naším cílem je po vzoru rakouských KLAR! regionů hledat 
řešení, která mohou přispět k lepší adaptaci jednotlivých obcí a celého našeho regionu. 

O tom, že klimatická změna skutečně probíhá, dnes snad už nikdo nepochybuje. Průměrná roční 
teplota na území ČR se od roku 1961 zvýšila o 2,2 °C. Toto číslo nezrcadlí nějaké „očekávané 
zvýšení“, je to fakt vycházející z realizovaných měření. Pokud se na zmíněná měření podíváme 
podrobněji, zjistíme, že zvyšování teplot není v průběhu roku rozloženo rovnoměrně. Například 
teploty v srpnu vzrostly průměrně hned o 2,5 °C. Zdaleka největší nárůst se ale objevil (možná trochu 
překvapivě) v zimních měsících – teplota v prosinci vzrostla v průměru dokonce o 3,9 °C.  

A jak se tato čísla propisují do našeho každodenního života? Třeba tím, že za posledních 12 let hned 
10krát zmrzly květy meruněk. Vzrůstající průměrná teplota v jarních měsících přináší dřívější kvetení 
stromů. Na příchodu pozdních jarních mrazíků, které se historicky objevují až do půlky května, kdy 
zaúřadují tzv. „ledoví muži“ Pankrác, Servác a Bonifác, se ale nic nezměnilo. Zásadní změna nastala 
v tom, v jaké růstové fázi zastihnou přírodu při svém příchodu… Škody, které pozdní jarní mrazíky 
mohou napáchat, jsou tedy rok od roku rozsáhlejší.  

Říkáte si dobře, ale co tedy s tím? Jak lze na tyto změny reagovat? Adaptační opatření mají své místo 
ve volné krajině, centrech obcí i domácnostech. A přestože se svým rozsahem liší, základní myšlenka 
zůstává stejná: zadržet maximum vody, která naprší. Zastínit – ideálně prostřednictvím vegetace – 
co možná nejvíce. Nenechat vodu bez užitku odtékat. Přizpůsobit se v oblasti zemědělství, a to volbou 
druhů i technologií. Promyšlená adaptační opatření zlepšují nejen mikroklima, ale i kvalitu života 
obyvatel.  

Inspirativních řešení, která by bylo možné využít i v našich obcích, je přitom celá řada. Některé z nich 

můžete vidět na ilustračních fotografiích níže. 

 

 

 

 

 

 

Obnova polních cest je 

jednoduchý a zároveň 

efektivní způsob obnovy 

krajinné mozaiky. Foto: 

Městský úřad Žďár nad 

Sázavou  

 

https://www.podbrnensko.cz/
https://www.nadacepartnerstvi.cz/
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Zasakování vody v centru obce Ruprechtov prostřednictvím dešťových záhonů. Adaptační opatření mohou být 

zároveň účinná i krásná. Foto: Martina Jurová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Revitalizace vodních toků vyžadují dostatek pozemků, rozsáhlé plánování i vysoké realizační náklady. 

Výsledek ale bezpochyby stojí za to. V Židlochovickém povodňovém parku se o tom můžete přesvědčit i vy. 

Foto: Vojta Herout 
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Umožnit zasakování vody a snížit přehřívání lze i na parkovištích. Realizace zatravněné zasakovací dlažby. 

Foto: Asio, spol. s.r.o. 

 

Změna zemědělského hospodaření, využívání meziplodin a dalších protierozních technologií. Bezpochyby 

jedna z největších výzev pro území našeho regionu. Foto: Vojta Herout 
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Článek vyšel v rámci projektu DeKLARed ADAPTRegions, ATCZ00031. Více informací na webu 

www.adaptregions.eu. 

 

 

Členové Mysliveckého spolku a Rajhrad Popovice Holasice sázeli stromy 

Dne 21.3.2026 proběhla výsadba, švestek, jabloní a hrušní. I přes deštivé počasí se spolu s členy Mysliveckého 

spolku a Rajhrad Popovice Holasice sešlo dost dobrovolníků ochotných přiložit ruku k dílu. S podporou Nadace 

ČEZ a města Rajhrad bylo na třech lokalitách vysázeno 91 stromů, součásti výsadby byla také instalace podpěr 

a ochrany proti okusu. 

Jaromír Zajíc, hospodář MS Rajhrad Popovice Holasice 

 

  

http://www.adaptregions.eu/
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Výlety pořádané obcí 
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INFORMACE Z RAJHRADSKÉ FARNOSTI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VELIKONOCE 2026 VE 

FARNOSTI RAJHRAD 

KVĚTNÁ NEDĚLE 
8:00 h v kapitulní kapli opatství Rajhrad 

9:00 h kaple těšitelek Rajhrad 

9:30 h filiální kostel Opatovice 

11:00 h farní kostel Rajhrad 

 

ZELENÝ ČTVRTEK 
18:00 h v opatském chrámu Rajhrad 

 

VELKÝ PÁTEK 
18:00 h v opatském chrámu Rajhrad 

 

VELIKONOČNÍ VIGILIE 
20:00 h v opatském chrámu Rajhrad 

 

HOD BOŽÍ VELIKONOČNÍ 
8:00 h v opatském chrámu Rajhrad 

9:00 h kaple těšitelek Rajhrad 

9:30 h filiální kostel Opatovice 

11:00 h farní kostel Rajhrad 

 

PONDĚLÍ VELIKONOČNÍ 
8:00 h v opatském chrámu Rajhrad 

9:00 h kaple těšitelek Rajhrad 

9:30 h filiální kostel Opatovice 

Občané Popovic přispěli do sbírky částkou 

15335 Kč 


